



## 我国南海北部某海域首次发现伪虎鲸

这是7月18日在南海北部某海域拍摄的伪虎鲸。

7月18日,中国南海北部某海域出现伪虎鲸群体。据悉,这是我国科研人员第一次在该海域发现并记录到该类动物群体。伪虎鲸隶属于海豚科,是国家二级保护动物。

新华社 张丽芸 摄

## 北京降到三级后,你关心的事都在这儿了!

新华社

北京市人民政府副秘书长陈蓓在19日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上宣布,7月20日零时起,北京市突发公共卫生应急响应级别由二级调整为三级。这将给百姓生活带来怎样的影响?

### 进出京还需要做核酸检测吗?

从境外进京,需要做核酸检测。严格执行境外进京人员全部集中观察和核酸检测措施,坚持目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境,落实中高风险地区人员进京管控措施。

在常态化防控下,除全国中高风险地区进(返)京人员须持有到京前7日内核酸检测阴性证明外,全国其他所有地区进(返)京人员持健康码“绿码”,在测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动,不需在进(返)京时提供核酸检测阴性证明。

### 出京怎么办呢?

早在3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏表示,综合防控风险、复工复产和群众出行需求等因素,在继续保持对中高风险地区人员严管严控的基础上,7月4日零时起,对北京全市低风险地区人员出京,不再要求持有核酸检测阴性证明。

### 博物馆、美术馆开了吗?

按照国家常态化防控的总体要求,在广泛使用北京健康宝登记验码基础上,按50%限流开放公园、旅游景区和体育健身、图书馆、博物馆、美

术馆等室内外场所。

### 北京可以举办会议和会展了吗?

在落实主办方主体责任,严格清洁消毒通风、保持社交距离、科学佩戴口罩、完备应急预案前提下,可举办500人左右规模的会议,并视情动态调整会议规模。经评估后逐步限流开放会展、体育赛事、演出活动及电影院。

### 可以丢掉口罩吗?

坚持科学佩戴口罩,随身携带口罩,从事医疗卫生、公共服务等高风险暴露人员必须佩戴口罩;小于1米近距离接触,处于人员密集、封闭拥挤场所必须佩戴口罩。提倡勤洗手、保持社交距离。

### 北京的疫情风险完全过去了吗?

当前防控形势持续趋稳向好,但大考还未到交卷时,一方面,新冠病毒本身的未知性和传染源的隐匿性提示,疫情防控形势仍然严峻复杂,未来相当长一段时间内病毒将与人类长期共存;另一方面,境外疫情大流行还在加速,国内省市及北京自身始终面临着疫情反弹的风险。这些都提醒我们,必须慎终如始,始终保持警惕,坚持“外防输入、内防反弹”不放松,抓实抓细各项防控措施。

## 黄山公布水毁古桥散落构件打捞方案

新华社 张紫赟

记者从安徽省黄山市文化和旅游局获悉,该市目前已公布镇海桥散落构件、石料打捞工作方案,将在气候、水文条件允许时开展打捞,探明沉水构件、石料等散落区域,做到应收尽收。

据介绍,始建于明代的镇海桥,位于安徽黄山市屯溪区,为长约131米的六墩七孔石拱桥,是全国重点文物保护单位。7月7日,受洪水持续冲刷及长时间高水位浸泡,镇海桥桥体出现垮塌,桥面部分基本被冲毁。

对于本次打捞,黄山山越应急救援中心将提供援助,在水流趋于稳定、水质变清时,入水

探查构件、石料等散落分布情况,为合理确定打捞区域及适时打捞提供依据,并根据打捞进展适时调整范围。打捞工作具体由黄山市城建处负责实施,将按照规定程序确定打捞队伍,市文旅局负责提供专业技术支持。

据介绍,本次打捞将分区域设置围堰,进行地毯式搜索,人工配合机具设备搬运构件、石料等,冲洗干净,运输上岸,归类码放。

为做好科学合理打捞,黄山市要求在对散落构件、石料的搜寻、打捞、搬运、存放等各环节中,严格操作,按构件、石料种类及六墩七孔沉水区域对应编码、分类收集存放,安排专人值守,避免二次受损。

## 洪水来了为什么要停电? 听听电力部门怎么说

新华社 陈尚营

今年入汛以来,全国多地持续强降雨,发生严重洪涝灾害。记者近日在防汛抗洪一线采访,发现一些被水淹的村庄都会停电,部分只有一楼进水的居民不太理解:“二楼没进水,为什么要停电?”

“汛期安全用电的基本原则就是‘水进人退电停、水退人进复电’。”国家电网安徽电力设备部防汛管理专责胡跃云说。

7月初,安徽省宣城市宣州区周村圩漫破,部分村庄被淹,当地电力部门迅速出动,停掉圩区内的用电。这两天,洪水逐渐退去,一些地势较高的村民家里具备通电条件,电力工人检查确保安全后复电。

记者了解到,洪水来了,电力部门会第一时间停掉受灾地区的用电,目的是为了确保人民群众生命财产安全,保障电力设备安全,同时减少洪水退去后的复电时间。

“水进电停主要有两个原因,一是一般房屋插座安装较低,当水进入房屋后,容易漏电,经过的人会有触电的危险。”胡跃云说,“二是带电的设备被水浸漫后,很可能会出现短路,设备损坏的同时也会对人造成危险。”

洪水退去后,供电部门也不是简单地合闸送电,需要做大量复电准备工作,保障人员设备安全。

胡跃云说:“电力员工一般会先对电网设备进行清淤,然后再做一个全面‘体检’。送电也不是一下给所有用户送,而是采取分片逐步恢复的方式进行,这样能保障电力系统安全稳定运行。”

当然,也不是所有的电都要停。电力部门要确保抗洪抢险照明用电,一般通过架设临时线路来解决。

## 二十国集团承诺采取一切措施 支持全球经济复苏

新华社 涂一帆

二十国集团财长和央行行长18日举行视频会议,承诺继续采取一切可用的政策工具,支持全球经济复苏。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的公报说,受新冠疫情影,世界经济前景仍充满不确定因素。二十国集团承诺继续采取一切可用的政策工具,保障人民的生活、就业和收入,支持全球经济复苏,增强金融体系的抗风险能力,同时防范下行风险。

会议重申支持国际货币基金组织发挥全球金融安全网的核心作用,欢迎向该组织提供资金捐助,增强其危机应对能力,解决低收入国家的关键资金需求。

会议对二十国集团缓债倡议取得的进展表示欢迎。与会官员同意考虑延长12月到期的最贫困国家债务暂缓偿付期,并将根据新冠疫情发展等情况于今年下半年作出决定。

根据会议公报,截至18日,全球已有42个最贫困国家要求暂缓偿还债务支付至今年年底,延期支付的债务总额约为53亿美元。

今年4月15日,二十国集团财长和央行行长举行视频会议,讨论通过了二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。